

# 启东某中学寒假作业有242张卷子?

## 一则网帖引发“晒作业”热潮;当地教育部门回应称,暂未发现哪所学校的作业有这么多

“启东某中学寒假作业大曝光,242张卷子!市区学生怎么过的?”昨日,南通网友“范冰冰迷”通过当地论坛发帖爆料称,启东某中学初三年级给学生布置了242张卷子,帖子中还附有多张试卷的“合照”,但隐去了学校名字等关键信息。此事是否属实?当地教育部门回应称,已经对此进行调查,暂未发现符合发帖者所述情况的初中。

现代快报记者 严君臣

### 当地教育部门

在该帖子中,爆料网友贴出了一组试卷图片。该网友称,这些试卷是启东一所初中初三学生的寒假作业,总计有242张。有网友计算了一下,按照寒

### 暂未发现符合发帖内容的学校

假持续的时间,想在规定期限内完成作业,那每天必须做完10张左右的试卷。按照正常的答题速度,这所学校的学生每天要花费十来个小时在作业上。

对此,启东市教育局基教科相关负责人回应称,发现该帖子后,教育部门与当地多所初中核实,但目前没发现有哪所初中布置了这么多的作业。

### 现在的初中生

这作业量算多吗?现代快报记者咨询了南通市区、通州区、启东、如东、海安等多个地方的初中,这些学校的教务部门大多回应称,给学生布置的作业符合南通市教育局的要求,即一本基础的寒假作业,加上各科老师单独布置的特别作业,如语文阅读等。“我们学校的作业不算多了,比平时的量稍多一些。”在海安

### 每天也就做五六个小时作业

县海陵中学读初三的小林(化名)告诉现代快报记者,寒假作业还没发下来,参照往年,除了固定的一本“寒假作业”外,九个科目加起来有50多张试卷。在放寒假之前,学校会发一张作业表,详细安排每天的作业量。一般来说,他们学校的学生每天会用五六个小时来写作业,除完成学校规定的作业以外,还有部分是家长布置的。

“我感觉压力还好,就是作业的形式比较刻板,希望能增加一些生动活泼些的形式。”小林说。随后,现代快报记者随机询问了几名在南通市区及通州区就读的初中生,发现和小林有一样想法的不在少数。他们认为,学校布置的作业量在“可承受范围”内,但从形式上看,几乎就是平时课后作业的延伸,未免有些枯燥。

### 曾经的初中生

“我读初三的时候一天15张卷子。”“我们学校布置了35套试卷!”……昨日上午,该帖子在当地引发了一波“晒作业”风潮,已经毕业的也纷纷参与了讨论。“200多张试卷也不算特别多。”曾在如东县栟茶中学就读的

### 寒假作业完成与否全靠自觉

王小姐(化姓)认为,“对于有应试需要的学生来说,利用假期来学习是件很正常的事情,即使学校不布置大量的作业,许多学生还会自发购买习题来做”。“作业量虽然大,其实是有‘水分’的。”曾在南通市区某中学

就读的施小姐表示,由于寒假作业量大,在开学时,老师一般不会特别仔细地批改。加上许多学生会在假期末尾时互相“交流”答案,对于部分玩心较重的学生来说,学校布置的作业完成与否完全靠自觉。

### 他们身有残疾、收入不高,但有大爱

## 冒雪赶路百余公里 给网友送去救命钱

昨天凌晨4点多,安徽芜湖飘着小雪,家住郊区的吴培超起床了,收拾一会儿就准备赶路。在芜湖汽车站,还有同为残疾人的四位朋友等着他。他们要一起赶往百公里外的南京,为芜湖市残疾人交友群里一个陷入困难的残疾人梅娟送去看病钱。

现代快报记者 蔡梦莹

事情要从今年1月13日起说起,梅娟的父亲梅根祥正在自家所在小区保安室上班,突然感到肚子胀得不舒服。连续几天,他饭也吃不下,水也喝不了,肚子一直胀得难受。到芜湖市中医医院一检查,医生诊断他患上了肠梗阻。

“我看爸爸疼得受不了,一只手拼命抓紧病床的床沿,腿一直在蹬被子,就将其转到皖南医学院弋矶山医院,情况并没有得到好转。”梅娟说,在医生的建议下,1月18日下午,父亲转到中国人民解放军南京总医院,住进了普外科37病区的ICU重症监护室。梅娟悄悄打听了一下,了解到父亲患有多种病,要两三个手术才能完成,花费在二三十万元。

这对梅娟一家来说,是一个晴天霹雳,因为父亲是家里

的顶梁柱。梅娟是轻度残疾人,不能做重度的体力劳动,不能久站、久坐,她现在担任三潭社区的残疾人专委,每个月工资五百元,加上父亲梅根祥的工资,全家靠每个月两千多元生活。

顶梁柱一倒,这可怎么办?梅娟只好求助她的残疾人朋友。在2014年,她加入了芜湖市残疾人交友群。这个QQ群的群主吴培超是位热心人,了解情况后,他赶紧召集群里的其他伙伴。三天左右的时间里,四十多人捐款10700元。

记者昨天在家属等待区见到了他们一行人,吴培超,汪媛,芦丹丹,何久,杨峰,他们中多数行动不便,重度残疾占多数,但依然赶来南京,给梅娟打气,还带来了一袋芜湖特产山楂糖雪球。

万幸

## 一家四口燃气中毒 女主人昏迷前打了110

### 民警和120及时赶到救了他们

快报讯(通讯员 武玲玲 记者 韩小强)1月19日晚上11点左右,苏州太仓浏河镇吴女士家发生燃气泄漏,幸亏她发现不对劲后立即报警。民警和救援人员赶到时,吴女士家的4人都已处于半昏迷状态。因抢救及时,4人已脱离危险。

19日晚上吃完饭后,吴女士夫妇以及儿子、儿媳先后在家里洗澡。大概到晚上11点钟,吴女士觉得浑身无力、头昏脑胀,其他三个人也有同样的症状,就立即打了110。

民警和120急救人员迅速赶到吴女士家,发现吴女士躺在门口的椅子上,她的丈夫倒在卧室门口,儿子儿媳倒在床上,4人都处于半昏迷状态。

民警立即配合120救护人员将4人送至医院救治。目前,4人已脱离危险。

记者了解到,民警在调查中发现,吴女士一家人洗澡的时候,燃气热水器老化的管道发生燃气泄漏,又因门窗紧闭,室内空气不流通,就发生了一氧化碳中毒。

不幸

## 用煤炉取暖出意外 大三女生煤气中毒

### 120全力抢救,但无力回天

快报讯(记者 王晓宇)1月19日,连云港市赣榆区赣马镇某村发生一起悲剧:大三女生小芹(化名)放寒假回家才几天,在家发生煤气中毒事故,不幸身亡。

昨天下午,记者找到了小芹的家。见到记者,她的父亲胡先生不停地说“后悔死了,后悔死了”,“她放假回来没几天,我看家里冷,就买了个小煤炉和一些煤球,给她取暖,谁知道会出这么大的事啊!”胡先生说,小芹今年21岁,在常州一所大学上大三,

放寒假到家才六七天。她晚上喜欢在客厅看电视,家里新买的煤炉就放在那里,18日晚上,小芹睡觉前,可能觉得冷,就把煤炉带到了二楼的卧室,不幸就出事了。

“那天上午十点多钟,我去叫她起床,怎么敲门都没有动静,后来发现楼下煤炉不见了,意识到可能出事了,就把门踹开,发现她已经没有反应了。”胡先生哽咽着说,他立即打120求救,120赶到时,小芹已没有生命体征。急救人员全力抢救,但无力回天。

## 女营业员临危不惧偷偷报警 蒙面男抢金店,还没出门就落网



4名警力合力控制住犯罪嫌疑人 通讯员供图



嫌疑人所持的仿真枪(上)、抢取的金器

1月22日晚6时许,扬州高邮市闹市区一家金店遭抢劫,一名男子戴着头盔与口罩,穿着雨披,手持仿真枪和匕首进入这家金店抢劫,准备逃跑时被正在附近巡逻的民警当场抓获。现代快报记者了解到,警方从接到报警至抓获嫌疑人仅使用了2分钟。

通讯员 尤官新 现代快报记者 韩秋

“把门关上,把柜台抽屉全部打开,把里面的金器拿出来……”当晚,坐落在高邮市繁华路段通湖路的一家金店,闯进一名戴着头盔与口罩、穿着雨披、手持枪和匕首的男子,对营业员下达了“命令”。4名女营业员被吓住了,但很快其中两人醒过神来,上了二楼小房间内拨打了110。就在嫌疑人拿着一包金器准备逃跑时,巡特警大队的4名警力赶到了。

据警方介绍,该市110接到报警之后,立即将指令下达至辖区派出所和巡防警力,就近巡逻的

该市巡特警大队副大队长吴逊阳带领民警陶明智及辅警卞长杰、朱君迅速奔向金店,营业员看到他们后将电动门遥控打开,犯罪嫌疑人落网……从接到布控指令到抓获嫌疑人仅用了2分钟。

“现场缴获一把仿真枪和一把匕首,此外还有146件金器,总重量6斤多。”警方有关人员说,初步审查得知,犯罪嫌疑人蒋某某(男,40岁,高邮市人)持仿真枪进入该金店,逼迫店员关上大门打开柜台抢取金器,店员沉着应对,乘其不备打电话报警。